

В диссертационный совет
Финансового университета
Д. 505.001.110 по защите
диссертаций на соискание
ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени
доктора наук

Отзыв

на автореферат диссертации Тузковой Дианы Константиновны на тему:
«Формирование наукограда как базового элемента региональной
инновационной системы», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством: региональная экономика

Диссертационное исследование Тузковой Д.К. на тему: «Формирование наукограда как базового элемента региональной инновационной системы» выполнено на важную и значимую тему. Возможным способом достижения целей долгосрочного развития, заключающихся в обеспечении высокого уровня благосостояния населения и закреплении значимой геополитической роли страны, является переход экономики на инновационную социально ориентированную модель развития. Согласно федеральному проекту «Развитие передовой инфраструктуры для проведения исследований и разработок в Российской Федерации» национального проекта «Наука» необходимо дальнейшее развитие сектора исследований и разработок на базе территорий, обладающих научно-техническим и инновационным потенциалом. В этой связи необходимость поиска и активизации точек инновационного развития для формирования современной конкурентоспособной экономики обуславливает актуальность проведенного исследования.

Научная работа имеет целостную структуру, цель и задачи отвечают содержанию и основным положениям представленного автореферата. Проведенное Тузковой Д.К. диссертационное исследование содержит научную новизну, диссертант применяет современные методы научных исследований, использует системный подход и соответствующие ему инструменты управления. Практическая значимость исследования определяется возможностью применения разработанных научных подходов по формированию наукоградов как базовых элементов региональной инновационной системы для федеральных, региональных и местных органов власти.

Среди наиболее значимых научных результатов с практической точки зрения можно выделить показатели мониторинга состояния научно-производственного комплекса пространственных экономических

образований региональной инновационной системы, которые позволяют провести комплексную оценку уровня развития научно-технического потенциала наукограда.

По тексту автореферата можно сделать следующее замечание – в работе недостаточно полно отражено влияние наукоградов на развитие других региональных инновационных систем помимо инновационной системы Московской области. Вместе с тем, указанное замечание не снижает общий высокий уровень научной и практической значимости выполненной научной работы.

Диссертационное исследование Тузковой Д.К. можно оценить как самостоятельную завершённую научную работу, имеющую теоретическую и практическую значимость для развития региональной экономики. Все вышеизложенное позволяет сделать вывод, что Тузкова Диана Константиновна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Калимулина Юлия Равилевна,
заместитель директора Департамента региональной промышленной политики
и проектного управления Минпромторга России

kalimulina@minprom.gov.ru,
+7 (495) 647-73-78
Пресненская наб., д. 10, стр. 2, Москва, 125039

«13» января 2020 г.

